

ПРАВОСЛАВНЫЙ СВЯТО-ГЕОРГИЕВСКИЙ ХРАМ ГОРОДА БОБРУЙСКА

Кордияк М. В. (УО МГПУ имени И. П. Шамякина)

В середине XIX века Бобруйская крепость утратила свою значимость и было разрешено на территории перед крепостью строить здания, а так как численность гарнизона росла, то было решено построить Свято-Георгиевский храм. В результате 14 июля 1902 года было начато строительство храма во имя Святителя Николая Чудотворца. Церковь была предназначена для расквартированного в Бобруйске 158-го пехотного полка [1].

Здание храма было построено в московско-ярославском направлении ретроспективно-русского стиля, представляет собой монументальную белокаменную трехнефовую базилику. Над широким притвором протяженного и прямоугольного в плане храма возведена шатровая звонница, разделенная на два яруса – восьмерик на четверике – и увенчанная маковой. Двухступенчатый объем храма завершают над алтарной частью пять куполов [1]. Существует так же такая версия, что во время своего визита в город Бобруйск храм посетил царь Николай II [3].

Во времена Советского Союза храм был закрыт, купола были с него сняты, а сам храм в 1928 году был преобразован в швейный цех по производству конской упряжки. Перед началом Великой Отечественной войны цех был закрыт, а на месте цеха сделали склад. Во время войны на территории храма располагались немецкие автомастерские, а после войны в храме сделали изначально столовую для солдат, а в последствии и библиотеку им. Ленина.

Таким образом сам храм функционировал не по назначению почти 70 лет. Верующим церковь вернули только в 1990 году. Храм долго использовался не по назначению, реставрация храма ожидалась долгой. Больше всего при реставрации храма было уделено работам, которые помогут вернуть храму первоначальный вид. 19 декабря 1992 года Высокопреосвященный Филарет, Митрополит Минский и Слуцкий, Патриарший Экзарх всея Беларуси, служит в Свято-Георгиевском храме и благословляет труды по его восстановлению. А уже в марте 1993 года на колокольню ложится увенчанная позолоченным крестом шатровая кровля с куполом [2]. В 1995 году в соборе были закончены все работы и была проведена установка новых дверей и окон. Восстановленная святыня была освящена с новым посвящением престола во имя Георгия Победоносца [1].

В 1995 году в церкви задумывается создать еще создать двухэтажный Духовно-просветительский центр, в котором находилось бы помещения для таинства крещения. В 1996 начинается строительство этого проекта и уже

1 ноября 1998 года Духовно-просветительский центр открывает свои двери для жителей города [2].

В данное время Духовно-просветительский центр объединяет не только образовательную, но и издательскую, благотворительную, миссионерскую, учебно-методическую воскресную школу, молодежный центр святого Иоанна Богослова, сестричество святой Иулиании Лазаревской, методический кабинет, церковную библиотеку. Центр координирует сотрудничество с органами исполнительной власти, образования и здравоохранения, детскими дошкольными учреждениями, исправительными учреждениями, воинскими частями, проводит семинары и конференции.

В 2001 году на территории храма были построены Духовно-Просветительский центр, две часовни, мастерская с гаражом. Все здания храмового комплекса окрашены в белый цвет для того, чтобы сохранить традицию именованная горожанами Георгиевского храма «Белой церковью». Сейчас храм является одним из символов города Бобруйск и изображается на множестве продукции связанной с ним.

Список использованных источников

1. Кулагін, А. М. Праваслаўныя храмы Беларусі : энцыклапедычны даведнік / А. М. Кулагін. – Минск: БелЭн, 2007. – С. 29.
2. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://bobruisk.hram.by/temples/gregory.html>. – Дата доступа: 20.10.2018.
3. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://belvisit.com/belaia-cerkov.html>. – Дата доступа: 20.10.2018.